



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ПАО «КАМАЗ»

№ 3 (3897)
9 февраля 2018 г.

ВЕСТИ КАМАЗА

МОДЕРН —
СЛОВО ФРАНЦУЗСКОЕ,
А МОДЕРНИЗАЦИЯ — ОБЩЕЕ

2

ПРОЩАЙ, УНЫЛЫЙ
ОБЩЕПИТ: НА ОЧЕРЕДИ
СТОЛОВАЯ № 18

6

«БУДУ СЛЕДИТЬ ЛИЧНО»:
ЧТО НА КОНТРОЛЕ
У ДЕПУТАТА КОГОГИНОЙ?

4-5

ПО СОБСТВЕННОМУ РЕЦЕПТУ



БОЛЕЕ СОТНИ ВИДОВ СОЖ
ГТОВ ПРЕДЛОЖИТЬ «КАМАЗУ»
«ЧЕЛНЫВОДОКАНАЛ»

2

ИНТЕРЕСУЕТ РЕКЛАМА
В «ВЕСТИХ КАМАЗА»?



ОБРАЩАЙТЕСЬ К ЕКАТЕРИНЕ ОРЛОВОЙ
ТЕЛЕФОН 37-31-08.
ПОЧТА: ORLOVAEA@KAMAZ.RU

Смотрите телепрограмму
**ВЕСТИ
КАМАЗА**

На телеканале «РЕН-ТВ Наб.Челны» — в пятницу в 19.15
(повтор в понедельник в 7.15)

На 5 канале (СТВ) — каждую пятницу в 19.20.

На «Челны-ТВ» (Татарстан-24) — в понедельник
и четверг в 18.00

5

РЕН

24
ЧЕЛНЫ-ТВ

ПО ВСЕМ ПРАВИЛАМ ПРОТОКОЛА,
НО С РЕГИОНАЛЬНЫМИ
ПОПРАВКАМИ:



Кто они, камазовские «дипломаты
на каблучках»?

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ РЕДАКЦИИ: 37-31-99

С МЕСТА СОБЫТИЯ

Химия для общего дела

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА. Фото: Виталий ЗУДИН

«Челнинводоканал» запустил химическое производство по приготовлению смазывающих и охлаждающих жидкостей и другой продукции. Итоги полуторагодовой работы получились наглядными.

Один из презентационных стендов был поделён надвое: на одной половине — 17 образцов СОЖ, которые пока получают предприятия «КАМАЗа», на другой — 10 колб с жидкостями с маркировкой ЧВК. «Челнинводоканал» выполнена задача не просто по освоению производства, но и по унификации продуктового ряда СОЖ и повышению эффективности использования их в технологии.

Сейчас «КАМАЗ» вкладывает огромные средства в модернизацию производства, на заводах растёт доля нового оборудования, и мы должны быть уверены в том, что оно будет успешно работать много лет, — подчеркнул генеральный директор «КАМАЗа» Сергей Когогин. — Именно поэтому я благодарен гендиректору «Челнинводоканала» Кириллу Пузырькову, главному инженеру «КАМАЗа» Александру Жданову, кото-

рые взялись за создание производства СОЖ. Надеюсь, у нас всё получится.

За время реализации проекта был создан коллектив, разработаны технологии рецептов, запущено производство СОЖ и другой продукции промышленной химии для заводов «КАМАЗа» и прочих потребителей. Попутно было отремонтировано здание станции нейтрализации «Эфко», на базе которого и появилось новое производство, — отчитался Кирилл Пузырьков. — Сейчас идут испытания опытных образцов нашей продукции. А перед нами стоит новая задача — переход к управлению полным жизненным циклом СОЖ: производство, использование, возможная регенерация и утилизация.

Главными разработчиками проекта выступили компания «Системы водоочистки» из Ульяновска и проектно-технологический ин-



Новая продукция «Челнинводоканала»

ститут «Татпромтехпроект» из Казани. Строительно-монтажные работы выполнены 11 подрядных организаций. Мощности химического производства при односменной работе рассчитаны на 7000 тонн продукции в год. Инвестиционные затраты на реализацию проекта составили 154 млн рублей, срок окупаемости пять лет.

Нажав на кнопку Enter, генеральный директор «КАМАЗа» запустил технологический процесс. На демонстрационном мониторе можно было проследить всю технологическую цепочку приготовления СОЖ: включение насосов на ёмкостях в складе сырья, перекачка необходимых компонентов в

реактор, их перемешивание, подача пара в «рубашку» этого устройства для создания необходимой температуры... Процесс занимает несколько часов. После его завершения производится отбор проб и выполняется анализ показателей качества в лаборатории, для которой было закуплено 19 новых приборов.

Одновременно на химпроизводстве можно запустить шесть реакторов, в которых могут готовиться СОЖ и другие химические продукты по разным рецептам. Кроме того, есть опытный участок, на котором размещены ещё два реактора меньшего объёма.

В течение года технологами было разработано более 100 вариантов рецептов СОЖ.



Генеральный директор «КАМАЗа» Сергей Когогин запускает химическое производство

Шесть из них уже прошли испытания в лаборатории масел и СОЖ Технологического центра «КАМАЗа» и зарекомендовали себя как универсальные составы. Кроме жидкости, необходимой при обработке металла, на новом химическом производстве планируется изготовление биоцидов, технических моющих средств, моющие-консервирующих жидкостей и моющих дезинфицирующих

сохранение водных ресурсов, и новый также позволит сделать ещё один шаг в этой сфере.

Никто из производителей никогда не раскрывал рецептуру СОЖ, из-за этого очистка промышленных стоков превращалась в задачу со множеством неизвестных, — пояснил руководитель проекта, заместитель генерального директора — исполнительный директор компании Джамиль Нугуманов. — Состав жидкости, уровень токсичности компонентов мы определяли методом проб и ошибок. Сейчас под контролем весь цикл — от производства СОЖ до её утилизации. Это значит, что управлять процессом очистки промышленных стоков будет значительно проще.



В этих реакторах «варят» СОЖ



Руководителям предприятий показали весь технологический цикл



Качество тщательно проверяется в лаборатории



Представители «Сифкор Груп» оценили технические возможности автоматической линии по выпуску коленчатых валов, расположенной в КПК-3, дали свою оценку их качества. Посетили и другие производственные площадки кузнецкого. Неподдельный интерес у гостей из Франции вызвала экспозиция музея истории кузнецкого завода

водство коленчатых валов для легковых автомобилей, а также рассматривалась возможность создания совместного бизнеса по производству шестерён и деталей с готовым зубом методом прецизионной штамповки.

Напомним, осенью прошлого года Управляющим Советом проекта «Реинжиниринг автоПроизводства и создание перспективного семейства автомобилей КАМАЗ» было принято решение и дан старт первому этапу проекта модернизации кузнецкого завода. Срок реализации программы

развития выпуска коленчатых валов для легковых автомобилей — три года.



НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

...И быть ему чистым да крашеным

Кирилл СВИРИДОВ. Фото: Виталий ЗУДИН

Монтаж линии окраски, сборки и доукомплектовки силовых агрегатов Р6 на заводе двигателей близок к завершению.

Строительные работы на новой линии в цехе 423 завершены: собраны все конструкции, смонтирована система вентиляции. К середине февраля планируется пробитие крыши для завершения работ по вентиляционным системам, также остаётся закончить электрическую часть. Следующий этап — пуско-наладочные работы: тестирование линии ПТК, систем подвода воздуха и воды, запуск электродвигателей. Он продлится до конца марта, говорит

начальник цеха сборки двигателя и силового агрегата Р6 Олег Захаров.

Началась подготовка к серийному выпуску силовых агрегатов: в головной компьютер закладывается информация обо всех моделях, которые будут собираться здесь. Система сама настраивалась на работу под каждый двигатель и коробку передач (КПП) — в этом заключается одна особенность линии.

К слову, головной компьютер линии находится в

На этот год запланировано собрать 200 двигателей, провести испытания и по их результатам определить плановые задачи.



Красить силовые агрегаты в специальной камере будут вручную, поэтому в ней установлены трёхуровневые очистители воздуха, а шлак уходит по трубам в дешламатор



На линию можно загрузить 21 силовой агрегат поочерёдно. Темп сборки предположительно будет составлять 2 минуты 40 секунд. Всего, исходя из годового плана производства 44 тыс. автомобилей, планируется выпускать 4000 двигателей разных модификаций в месяц

антивандальном корпусе с системой охлаждения, позволяющей постоянно поддерживать температуру 21–22 °C вне зависимости от времени года. Именно с компьютера начинается вся работа. На него приходит задание в виде 18-значного номенклатурного кода (обозначение силового агрегата). Он распределяет команды на все станции операции, где каждый оператор на своём рабочем пульте видит, что в какой последовательности ему нужно сделать. Основной персонал уже прошёл обучение. К слову, на новой линии планируется создать 71 рабочее место.

Чтобы не тратить электроэнергию на выдув лишней воды, в некоторых местах линия смонтирована с наклонами.



Такие считывающие устройства скоро появятся и в автобусах «Альтекса»

бусах «Электротранспорта» считывающие устройства имеются, заводчане и тут не спешат вносить плату за проезд.

Следует отметить, что сумма сбора за проезд не соответствует себестоимости услуги, так как автобусы утром с заводов и вечером с маршрутов возвращаются пустыми. Руководство «КАМАЗа» компенсирует перевозчикам эти затраты. Но бюджет компании тоже ограничен.

От себя редакция хочет отметить: если мы не будем платить за транспорт, вновь могут возникнуть проблемы с доставкой. Оно нам надо?

АКТУАЛЬНО

А заплатить не забыл?

«Вести КАМАЗа» продолжают следить за ситуацией, сложившейся на заводских транспортных маршрутах. На этой неделе звонков с сетованиями на проблему доставки стало меньше. Но появилась другая головная боль — камазовцы не спешат оплачивать свой проезд.

— Я считаю, что график привели в порядок, транспортные компании поставляют количество автобусов, соответствующее нашим заявкам, — заявил заместитель генерального директора ПАО «КАМАЗ» по управлению персоналом и организационному развитию Александр Ушенин. — Этого удалось достичь в том числе благодаря тому, что у нас появился дополнительный перевозчик —

«Альтекс».

Продолжаются переговоры и с «Электротранспортом» о восстановлении количества трамвайных вагонов на основных маршрутах движения. Думаю, в течение февраля эти вопросы удастся отрегулировать.

Но наряду с этим появилась новая проблема — заводчане не платят за проезд. Камазовцам розданы транспортные карты, сделано всё



Сейчас места в автобусах есть на всех маршрутах

для того, чтобы было удобно их пополнять, рассчитываться ими, иметь небольшую льготу. Но некоторые считают, что транспорт должен быть бесплатным. А ведь у наших подрядчиков есть свои расходы — нужно выплачивать зарплату своим работникам, рассчитываться за топливо, услуги, перечислять налоги.

Кто-то ссылается на то, что у «Альтекса» в салоне нет считывающих устройств. Но этот подрядчик специально приобрёл автобусы, чтобы закрыть заявки на наши маршруты, и ещё не все оборудовал специальными терминалами, поэтому здесь необходимо оплачивать проезд наличными. Представители предприятия обещают, что к апрелю все автобусы будут оснащены необходимым оборудованием, чтобы пассажиры могли расплачиваться карточками. Несмотря на то, что в авто-

ПРИМите ПОРТФЕЛЬ

От математики — к экономике

На должность директора департамента экономики ПАО «КАМАЗ» с 7 февраля назначен новый руководитель — Борис Модестов.

В декабре прошлого года Борису Марковичу исполнилось 30 лет; он родился в Казани, окончил в 2010 году Казанский (Приволжский) федеральный университет по специальности «Прикладная математика и информатика» как математик, системный программист. В том же году прошёл повышение квалификации как экономист-математик. Его послевузовская карьера связана с ведущими аудиторскими и консалтинговыми фирмами —

«Прайсвотерхаускулерс», «Эрнст энд Янг».

«КАМАЗ» в жизни молодого эксперта начался летом 2016 года — он стал заместителем руководителя проекта «Рейнжиниринг автопроизводства и создание перспективного семейства автомобилей КАМАЗ» — директором по координации и контроллингу. В этой должности работал до назначения на пост директора ДЭ.

Новый шеф камазовских экономистов пока не женат.

ПРИЗНАНИЕ

Наши инженеры — гордость России

Восемь камазовских специалистов по итогам XVIII Всероссийского конкурса «Инженер года-2017» вошли в профессиональную инженерную элиту страны.

Лауреатом конкурса по версии «Профессиональные инженеры» по результатам II тура стал Игорь Валеев — начальник СКБ — главный конструктор по перспективным автомобилям НТИ.

Эльварду Шайхуллину — главному специалисту по перспективным тяжёлым автомобилям — руководителю группы.

Дипломы победителей I тура по версии «Инженерное искусство молодых» получат Василий Волков — инженер-конструктор службы конструкторских и научно-исследовательских расчётов и Ильназ Юнусов — главный специалист программного обеспечения систем управления — руководителю группы Службы главного конструктора инновационных автомобилей.

Церемония вручения наград пройдёт в Москве в 20-х числах февраля.

Подробности — в ближайших номерах «ВК».

ДАТА

Красивая цифра!

7 февраля первый генеральный директор «КАМАЗа» принимал поздравления с днём рождения: Льву Борисовичу Васильеву исполнилось 93 года. На звонок из редакции «ВК» по такому случаю наш патриарх бодро отозвался: «Готов приехать на «КАМАЗ» и работать!»

Напомним: гендиректором «КАМАЗа» Лев Борисович был с 1969 по 1981 год. За выдающиеся успехи, достигнутые при сооружении первой очереди Камского комплекса по производству большегрузных автомобилей Указом Президиума Верховного Совета СССР ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Он награждён двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, тремя орденами Трудового Красного Знамени, Отечественной войны I степени, медалями «За боевые заслуги», «За освоение целинных земель» и другими, Почётной грамотой Президиума Верховного Совета ТАССР, знаком «Ударник строительства КАМАЗа». Заслуженный работник «КАМАЗа». С 1985 года — Почётный гражданин г. Набережные Челны.

В скором времени «ВК» планируют опубликовать эксклюзивное интервью первого «генерала».



Жизнь продолжается!

Альфия Гумаровна, тема здоровья сама собой выступила на первый план. Какие изменения за последнее время в этой сфере вы бы отметили?

С утра мы вместе с министром здравоохранения РТ Аделим Вафином и мэром города Наилем Магдеевым открывали госпиталь для ветеранов войн, потом — детскую поликлинику. В такие минуты ловишь себя на мысли, что власть занимается нужным делом. Ведь, наверное, в том и смысл, чтобы в нашей стране, республике, городе люди могли развиваться, реализовывать свою мечту, получать качественное образование, лечить детей и родителей. Словом, жить — счастливо, полноценно. И долго. Радуют цифры: с 2000 года продолжительность жизни в нашей стране увеличилась на семь лет. Возможным это стало, во-первых, благодаря революционному развитию высокотехнологичной медицины. Повсюду строятся центры высокотехнологичной медицинской помощи, и количество людей, которые её получают, выросло в 15 раз. Только у нас в республике её оказывают 15 учреждений здравоохранения по 20 профилям, за пять лет в проект вложено более 12 млрд рублей. Как следствие, в РФ в три раза снизилась младенческая смертность, снижается смертность среди трудоспособного населения, за 16 лет — в два раза. Совсем недавно в наш обиход вошли скрининговые обследования — а сегодня уже почти 70% заболеваний раком молочной железы выявляются на I-II стадиях. Это же десятки тысяч спасённых женских жизней.

Но сегодня мы открывали поликлиники. Всё-таки самое главное в медицине, о чём

Хайп или польза? Что выбирает наш депутат в Госдуме

Тотчас после открытия 1 февраля в Челнах обновлённых после ремонта поликлиник депутат Государственной Думы РФ Альфия Когогина приехала на встречу с «Вестями КАМАЗа». Не скрывала: «Сегодняшний день прекрасен, одни позитивные эмоции, уверена, членинцы разделяют их со мной». Тональность итоговому для этого времени года интервью была задана.

постоянно слышу на встречах с избирателями, — первичное звено. Если нам оказали квалифицированную помощь здесь, вовремя сделали качественные обследования, возможно, и не понадобится обращаться за помощью более серьёзной.

Да, с поликлиниками у нас по всей стране большая проблема: многие нуждаются в нормальном ремонте и новом оборудовании. Мне очень приятно, что Татарстан — лидер, законодатель мод в этой сфере. Мы первые системно подошли к решению этих вопросов, был разработан специальный республиканский стандарт с очень симпатичным названием «Дружелюбная поликлиника» — с учётом всех новейших требований, в том числе пожеланий самих пациентов. По нему делаются сейчас все работы. Огромные деньги, 4 млрд рублей, вложены в минувшем году. Челнам просто повезло: 15 поликлиник отремонтировано на сумму более 1,5 млрд рублей, плюс 150 млн выделил городской бюджет. Это средства, которые направлены на улучшение качества нашей с вами жизни. В планах на 2018 год — ремонт помещений амбулаторного звена, в пяти филиалах республиканских диспансеров и семи женских консультациях.

Для защиты здоровья законодатели на федеральном уровне приняли ряд мер, направленных на решение проблемы подделки лекарств: введена уголовная ответственность за фальсификацию лекарственных средств, решено внедрить систему мониторинга движения медикаментов по аналогии с ЕГАИС. Буду лично следить за разработкой и внедрением этой системы. В прошлую сессию был принят федеральный закон о телемедицине, что позволит врачам в отдалённых городах и сёлах быстро получать консультации коллег из региональных и федеральных клиник.

Не забудем и закупку автомобилей скорой помощи — Татарстан на собственные средства приобрёл 97 машин, к тому же в рамках приоритетного проекта «Комплексное развитие моногородов» после моего обращения Минпромторгу России было выделено 700 млн рублей дополнительных бюджетных ассигнований на обеспечение моногородов машинами скорой помощи. В числе семи моногородов РТ членинская Станция скорой медицинской помощи получила новый реанимобиль.

Детские вопросы

— Вы уже открывали в Челнах две новые школы, наверное, откроете и третью, у которой пока есть только фундамент, хотя до этого 20 лет ни о каком строительстве школ в городе не было и речи...

— Да, у нас с Наилем Гамбаровичем мечта: пока работаем, ежегодно открывать по одной школе. Думаю, членинцы не против! Всего в России в прошлом году появилось 182 школы, Татарстан и тут лидирует: 35 объектов введено за последние шесть лет. 934 млн рублей средств федерального бюджета заложено для республики на создание новых мест до 2020 года.

— Всё это следствие демографической ситуации, или поменялось отношение к теме образования?

— Я вижу в этой политике правильный посыл. В последние годы вопросы развития регионального образования подняты Президентом России на федеральный уровень. Кроме школ, есть ещё и детские сады. Проблему с местами в них мы практически решили: с 2010 года в РТ построено 203 детских сада более чем на 30 тыс. мест, в прошлом году 110 садов и 36 образовательных учреждений отремонтировано.

Теперь жители республики ставят перед властью новую задачу — решить вопрос обеспечения местами в яслях. Потребность очень велика, только в Челнах нужно построить 30 детских садов с ясельными группами. Сегодня на встрече с коллективами предприятий вновь прозвучал вопрос: молодая мама в декретном отпуске теряет квалификацию, а молодая семья, и существенно, — доход. Если мы построим хорошие детские поликлиники, детские сады с ясельными группами, то мама сможет пойти работать, делать карьеру, а ребёнок, находясь в хороших условиях, получит образование и уход. Думаю, это задача на ближайшие 10 лет, неслучайно Президент РФ дал старт «Десятилетию детства в России». В рамках этой программы уже принят ряд федеральных законов по демографической политике. С 1 января 2018 года молодая семья будет получать на маму хорошее подспорье — ежемесячное пособие по уходу за ребёнком в объёме прожиточного минимума, если душевой доход семьи ниже его полуторакратного размера. Также продлено действие материнского капитала. Программа в 2016-м должна была быть завершена, но опять-таки на всех

Государство, которое ценит детей, заботится о молодой семье, материах, имеет человеческое лицо.

встречах мамы говорили: мы так к нему привыкли! В самом деле, только в Челнах с января 2007 года выдано 37 тыс. сертификатов, 29 тыс. членинских семей распорядились средствами. Сейчас действие маткапитала расширено, беседуя с молодыми родителями, вижу, что они очень позитивно это воспринимают. На очереди — новая программа по ипотеке для молодых семей, которая будет совсем по иной цене, всего 6%. Очевидно, что и наше общество становится более гуманным по отношению к детям: более чем вдвое за последние пять лет сократилось число детей-сирот. Сейчас в банке данных 55,6 тыс. имён, шесть лет назад их было 127 тыс.

«Как потопаешь, так и полопаешь»

— Повышается МРОТ, индексируются пенсии. Но почему мы так и не можем по уровню доходов выйти на уровень стран Европы? Что для этого необходимо?

— Во-первых, надо сказать откровенно: чем выше наше благосостояние, тем больше нам хочется. Мы же всегда движемся «от достигнутого» — в семье, городе, стране, а мечты рождаются в головах людей постоянно. Если вы спрашиваете, что ещё сделать, чтобы лучше жить, в социальной сфере, то, конечно, ответ — нужна развитая экономика, чтобы больше налогов собирались в бюджет. Как говорит моя бабушка, как потопаешь, так и полопаешь. Для этого бизнес должен провести все работы по модернизации производства и повышению производительности труда. За счёт этого и за счёт увеличения добавленной стоимости можно добиться собственно и богатства государства. Что оно само для этого делает? Скажу. Поддерживает эту модернизацию, примеров множество. Вот сегодня я встречалась с коллективом АПК «Камский» — это предприятие, резидент ТОСЭР, родилось и существует благодаря грамотной государственной промышленной политике, имеет льготный налоговый режим, значит, деньги могут быть вложены в реконструкцию производства, в создание высокопроизводительных рабочих мест, в развитие своего персонала. Хороший вид партнёрства между государством и бизнесом.

А наш родной «КАМАЗ», который реализует крупнейший проект, построил практически новый завод двигателей? Новая линия — это цифровые технологии, цифровизация жизни — уже не будущее, а самое что ни на есть настоящее нашей страны. И я горжусь, что у нас уже сегодня производятся двигатели не хуже, а может, и лучше, чем в Европе. Из федерального бюджета на такие проекты выделяются средства для компенсации процент-



Всего за 10 месяцев в Челнах построена новая школа № 41. Одних только первых классов в ней — 13!



Меняется внешний вид поликлиник — меняется и содержание их работы



Новый камазовский двигатель и новейшие цифровые технологии — уже реальность

ной ставки, чтобы кредиты для предприятий были подъёмными. Бизнес берёт на себя все риски, строит завод, выводит на рынок новые продукты, новые технологии. Государство заинтересовано в этом в своей долгосрочной стратегии, стимулируя не в короткую, а в длинную. Считаю, что это правильно.

Экономика всегда «рулит»

— Сделан ли, на ваш взгляд, решительный шаг к развитию несырьевых отраслей и технологий?

— Важнейший итог 2017-го — выход нашей экономики из рецессии, которая длилась два года. Самое отрадное — рост показывает именно несырьевой сектор. Даже пять лет назад зависимость федерального бюджета от сырьевого сектора была более 50%, а сегодня нефть и газ формируют 40% ФБ, остальное — вклад машиностроения, химпрома, сельхозпроизводства и других. К 2020 году задача 2/3 доходов в казну обеспечить не за счёт «нефтянки». Это и есть модернизация, уход от «нефтяной иглы», что серьёзно меняет само лицо нашей экономики. Как одно из главных макроэкономических событий года отмечу беспрецедентное замедление инфляции — 2,6%. То есть мы смогли обеспечить сохранение сбережений граждан. Важно, что в России в последние годы хорошими темпами идёт реформа по улучшению бизнес-среды. Подтверждение — рейтинг Всемирного банка Doing Business: по комфорту ведения бизнеса Россия поднялась на 35-е место, а шесть лет назад находилась на 120-м. На мой взгляд, роль в этом, причём одну из ведущих, сыграл парламент страны.

— Что касается автопрома, какие меры поддержки со стороны государства, по-вашему, оказались эффективными, и что будет в этом году?

— Для автопрома 2017-й был весьма удачным. Позитивный тренд сохранил грузовой сектор, в легковом удалось преодолеть падение и выйти в рост. Государство сыграло ключевую роль, поддерживая если не производителя, то потребителя техники — программами льготного кредитования и лизинга, позволяющими на льготных условиях обновить автопарк, программами поддержки фермеров и малых предприятий. Все они — с красивыми названиями («Российский тягач», «Своё дело» и др.) и очень эффективной формулой исполнения, оттого и получили широкую поддержку в стране.

Жить непросто точкам роста

— Когда к вам в Комитет по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству обращаются индустриальные предприятия, какой поддержки они хотят?

— Нормальной долгосрочной промышленной политики — в том числе фискальной, налоговой. Хотят знать, какие отрасли государство для себя обозначает как приоритетные. Закон о промышленной политике, который мы приняли, отвечает на эти вопросы. В Комитете Госдумы, заместителем предсе-

дателя которого я являюсь, для нас важно законодательно обеспечить возможность экономического роста, поддержать системообразующие отрасли, найти точки роста новой диверсифицированной экономики и осуществить парламентский контроль над реализацией государственных программ в этой сфере. Вся работа Комитета строится на тех ожиданиях, которые формирует бизнес, реальный сектор экономики. На моём особом контроле — программа развития моногородов, в Татарстане в них проживают более миллиона человек. Челны, в 2017 году — Нижнекамск, Чистополь, Зеленодольск в соответствии с федеральным законом получили статус территорий опережающего социально-экономического развития, где созданы особые благоприятные условия для привлечения инвестиций, организации новых производств, роста производительности труда. Теперь всё зависит от работы местных властей, а мы, депутаты, готовы им всецело в этом помогать. На реализацию проекта «Комплексное развитие моногородов» в 2018–2020 годах из федерального бюджета будет выделено без малого 14 млрд рублей.

Недавно меня включили в состав рабочей группы по анализу законодательства и выработке предложений по созданию условий для диверсификации предприятий оборонно-промышленного комплекса. Президент России поставил нам задачу — снять ограничения на пути к диверсификации ОПК, в ближайшее время — это наш приоритет.

— А возможно «подружить» большой и малый бизнес?

— В последний год мы серьёзно обновили правовую базу в сфере предпринимательства, обеспечили доступ субъектов МСП к госзакупкам, законодательно ограничили проверки в них, направили средства федерального бюджета на льготное кредитование. На господдержку малого и среднего предпринимательства Татарстана на 2018–2020 годы выделено 221,7 млн рублей из федерального бюджета.

Миллиарды на бульвары

— Ваша работа во фракции «ЕР» помогает лоббировать проекты?

— Я вообще (ещё с «КАМАЗом», наверное) сторонник выработки решений в команде. Например, при обсуждении федерального бюджета фракции «Единая Россия» удалось отстоять выделение средств на развитие агропромышленного комплекса в размере не меньшем чем в прошлый год. На реализацию программы развития АПК Татарстан будет получать 1,7 млрд рублей ежегодно. Республике выделены субсидии на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам в АПК с 2018 по 2020 год, это более 10 млрд рублей. Дополнительную поддержку получит развитие растениеводства и молочного скотоводства. В рамках этой же программы идёт обновление парка сельхозтехники (через федеральный бюджет компенсируется 30% стоимости отечественного комбайна, трактора). В 2017 году более 650 татарстанских хозяйств приобрели почти три тысячи единиц различной техники, общий размер субсидий составил 1,55 млрд рублей. Эта мера будет продолжена, в федеральном бюджете на неё заложено 17 млрд рублей.

— Как формируются приоритетные партийные проекты?

— Как правило, с учётом вопросов, которые задавали жители нашей страны в регионах в период предвыборной кампании. Они продиктованы самой логикой жизни. В плане благоустройства городов и сёл именно наша партия настояла на увеличении финансирования, удалось выделить 20 млрд

Наиболее востребованные, адресные программы для развития автопрома будут продолжены в этом году. На их реализацию Минпромторгу России выделяется 7,5 млрд рублей.



Благоустройство города и здоровый образ жизни очень даже сочетаются

рублей, а затем дополнительно — 5,1 млрд для регионов-доноров, коим является Татарстан. В итоге более миллиарда рублей получено из федерального бюджета на благоустройство городов и районов республики. Челнинцы могут видеть это, гуляя по набережной Г. Тукая, Шишкинскому бульвару, площади Азатлык, бульвару К. Тинчурину. 189 парков, скверов отремонтировано в Татарстане за два года, свою лепту вносит и республиканский бюджет. Программа продлена ещё на пять лет.

Невозможно не заметить, как меняются и наши дороги. Благодаря приоритетному федеральному проекту «Безопасные и качественные дороги» в Татарстане в прошлом году отремонтировано 183 км автодорог, особое внимание уделено местам концентрации ДТП. В рублях это 3,65 млрд — половина поступила из федерального бюджета. Внимание к качеству дорог и снижению аварийности не ослабевает.

Партия запустила и новые проекты в поддержку учреждений культуры в регионах: «Местный дом культуры», «Театры — детям», в рамках проекта «Театры малых городов» Татарстан получил более 24 млн рублей федеральных средств, благодаря проекту «Детский спорт» отремонтировано 14 спортзалов.

Шума больше — доверия меньше?

— А сама Дума, где вы работаете уже второй срок, изменилась? Помнится, шесть лет назад (кстати, тогда, если не ошибаюсь, тоже было 1 февраля), на первой пресс-конференции в качестве депутата, вы делились с журналистами впечатлениями: ощущение театра, но как только выключаются софиты, начинается серьёзная работа над законами.

— Любая шумиха, ажиотаж или, как молодёжь говорит, хайп, может быть, играют на узнаваемость, но доверия к власти не увеличивают. Мое мнение — власть должна вести себя последовательно и разумно. Это же не какая-то инстаграмская тусовка, где люди думают, как бы кого удивить. На мой взгляд, ценно, что в Госдуме 7-го созыва сформирована настоящая площадка для дискуссий по любым вопросам. Возьмите тему обманутых дольщиков — одна из серьёзнейших проблем, которая остро встала в 2017 году и коснулась жителей многих регионов. Мы в Думе договорились такие вопросы обсуждать открыто, с участием широкой общественности, экспертов, профильных комитетов. Провели парламентские слушания, к участию в которых были приглашены и сами обманутые дольщики. Это они предложили принять федеральный закон и создать Фонд защиты прав граждан-участников долевого строительства. Докладываю: соответствующее решение Дума приняла, с 1 января 2018 года закон заработал, отныне застройщики обязаны уплачивать взносы в компенсационный фонд, который, если будут возникать проблемы, возьмёт на себя труд по завершению строительства этого жилья. Президент чётко поставил перед нами задачу: в XXI веке это

позор, само понятие «обманутые дольщики» должно кануть в Лету.

— Буквально на днях прозвучала инициатива уравнять законный брак с так называемым «гражданским». Своеобразный тест настроения в обществе?

— Знаете, уже шесть лет я общуюсь с людьми, с различными коллективами, и никто, ни разу не озвучивал такую проблему! Говорят про безработицу, проблемы поликлиник, плохо работающее ЖКХ, образование, газификацию, про маленькие пенсии... Кстати, во время личных приёмов в городах и районах моего округа, в Казани и Москве через Общественную приёмную за год ко мне обратились более 300 человек по самым разным вопросам, многие от имени целых коллективов. Даны сотни консультаций и разъяснений, направлены депутатские запросы в министерства и ведомства. Вместе с местными и региональными властями, органами прокуратуры и другими структурами удалось решить немало проблем: добиться выделения субсидии на приобретение жилья узнику фашистских лагерей, доказать необходимость пересчёта размера пенсии пожилым людям, обеспечить глазным протезом нуждающегося пенсионера, произвести корректировку платы за услуги ЖКХ. Но ни один не просил узаконить «фактические семейные отношения»! Я считаю, заниматься надо тем, что на самом деле приносит пользу.

Где рай, где дом

— Альфия Гумаровна, некоторые уверены: в Москве депутатам — всё бесплатно, а Дума — это что-то вроде филиала рая на земле...

— Да-а? Интересно!

— Как на самом деле? Хороши, ли, например, обеды в доме № 1 на Охотном ряду?

— Если серьёзно, то считаю, что власть должна себя вести скромно. Депутат получает всё, что связано с работой: у него есть рабочее место, ему компенсируют командировочные, он может общаться со своими избирателями, всё остальное должен оплачивать, как любой другой гражданин. Если вы про обед — то он в три раза дороже и существенно хуже камазовского! И вообще, власти есть чему поучиться у бизнеса.

— Вы бываете в разных городах и странах. Но вот самолёт приземляется в Татарстане. Что вы чувствуете?

— Как только ступаю на родную землю — у меня поднимается настроение. Я вообще сама по себе человек позитивный, но мой дом, моя родина — это не пустые слова — дают силы, энергию. Не стесняюсь называть себя лоббистом своей республики, считаю, моя функция — представлять её и защищать её интересы, быть грамотным коммуникатором, связующим звеном между простыми людьми и федеральной властью, чтобы наша жизнь менялась к лучшему. Думаю, этого ждут от меня и членнинцы, камазовцы, мои избиратели.

Подготовила к публикации Ольга Жигулёвская

НОВОСТИ

Увидишь ориентир

На заводе двигателей состоялись съёмки профориентационного фильма. В них приняли участие выпускники и студенты Технического колледжа им. В.Д. Поташова.



Кадр из будущего фильма

В фильме демонстрируются достижения выпускников учебного заведения, рассказывается о заводских специальностях, о передовых участках производства, а также показана небольшая экскурсия по музею «КАМАЗа», рабочим местам, лабораториям, кабинетам, которую посетили студенты подшефного завода колледжа.

Сам же фильм преследует несколько целей. Во-первых, он снят для привлечения внимания школьников, ещё не выбравших ссуз для поступления, во-вторых, он будет полезен тем студентам, которые определяются с местом прохождения практики, и для самих выпускников, желающих трудоустроиться на завод.

ЗАБОТА

На поправку — 10 дней

Хорошая новость: в рамках исполнения камазовского Кодоговора 7 февраля состоялся первый заезд в санаторий-профилакторий «КАМАЗ» по программе «Мать и дитя». Отдохнуть и подлечиться отправились 42 мамы и их дети.

Если вы не успели подать заявки на поездку, не расстраивайтесь. В этом году планируется ещё четыре заезда — 25 марта, 8 апреля, 3 июня (по 21 путёвке) и 9 августа (45 путёвок). Для того, чтобы принять участие в программе, необходимо обратиться в профком своего подразделения с заявлением и при-

нести справку о требуемом лечении.

Напомним, десятидневная путёвка, включающая в себя бесплатное проживание, питание, лечение, рассчитана на маму и одного ребёнка в возрасте от 4 до 14 лет. Если вы хотите взять с собой двух детей, то за второго вам придётся доплатить 900 рублей в сутки.

О НАСУЩНОМ

Прощай, унылый общепит!

Ирина НИЗАМИЕВА. Фото: Ильдар ХУСНУТДИНОВ

Капитальный ремонт столовой № 18 кузнецкого завода начался в сентябре 2017 года. Это очередной этап в рамках реализации камазовского проекта «Современный общепит». Завершить большой ремонт планируется к маю.

В столовой № 18, расположенной рядом с АБК-210 кузнечно-прессового корпуса № 1 (КПК-1), обычно обедали кузнецы, термисты, но, кроме основного персонала кузнецкого, столовая обслуживала и сотрудников соседних подразделений — АЗК, ТФК, пожарной заводской части, всего порядка тысячи человек. Как отметил директор кузнецкого завода Александр Калашников, решения о начале ремонта столовой ждали лет 10, это уже стало мечтой:

— Труд на кузнецком производстве напряжённый, тяжёлый, поэтому всё, что связано с организацией питания, условий, в которых обедают наши работники, крайне важно. У многих в КПК-1 профессии входят в список № 1 (в повседневной жизни «первая сетка»). Поэтому мы в первую очередь заинтересованы, чтобы наша столовая, с полным технологическим циклом, приобрела новый облик и отвечала современному формату обслуживания.

С учётом того, что столовая была сдана в экс-

плуатацию почти 40 лет назад, решено было сделать ремонт капитальным (подобный опыт был во время реконструкции уже нескольких заводских столовых). Объём работ оказался колоссальным: за эти годы произошла осадка грунта под помещением столовой, появились трещины в стенах. Поэтому пришлось демонтировать пол, кирпичные перегородки, системы вентиляции, отопления, внутренней и внешней канализаций, снести кровлю. За месяцы ремонта вывезено 150 самосвалов строительного мусора. Сегодня ремонт находится на стадии монтажа инженерных и строительных коммуникаций. Выполнено порядка 60% от всех запланированных ремонтных работ. Но уже сейчас можно говорить, что столовая изменится до неизнаваемости — в хорошем смысле слова. Значительно улучшится интерьер обеденного зала, будет новая схема расстановки линии раздачи и комплексных обедов. Всё это минимизирует время нахождения



По проекту обновления столовой № 18, в ней не будет привычных кирпичных перегородок. Обеденная зона, кухня и раздача разместятся в едином зонированном пространстве. Будет установлено много источников света, порадует кузнецов и необычная цветовая гамма интерьера

персонала в очереди.

Как отметил консультант по организации питания блока ЗГД по управлению персоналом и оргразвитию Владимир Мишурин, в модернизацию столовой № 18 инвестировано более 70 млн рублей. Помимо ремонта обеденного зала и производственных поме-

щений, будет приобретено и установлено новое оборудование, которое повысит качество блюд и поможет сэкономить до 30% энергоресурсов. Появится возможность больше готовить диетических блюд на пару и расширить ассортимент для приверженцев здорового питания.

ФОТОФАКТ

Мобильный инструктаж

На автомобильном заводе появились мобильные стенды МЧС на специальных тележках. На плакатах прописан алгоритм действий при чрезвычайных ситуациях, порядок оказания первой медицинской помощи, применения защитных средств.



— Это новый способ информирования персонала о действиях при различных чрезвычайных ситуациях, — пояснил начальник штаба по делам ГО и ЧС АвЗ Василий Федорчук. — Лекции сейчас люди слушают неохотно, а стенды, размещённые по пути на работу, привлекают к себе внимание. Информация, с которой ознакомился в спокойной обстановке, лучше откладывается в памяти и в критических ситуациях выручает.

Кроме четырёх комплектов стендов, размещённых на специальных тележках, есть ещё 70 плакатов на стенах всех АБК и в других служебных помещениях завода.

ПРОЕКТЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Задание на год

Ольга ЖИГУЛЬСКАЯ

В первый день февраля стратегическая сессия с участием консультантов ПСК прошла на Тутаевском моторном заводе.

Это был уже четвёртый «мозговой штурм» на новой для «КАМАЗа» площадке: с 2016 года предприятие в Ярославской области, которое возглавляет Виталий Грибанов, напомним, входит в Группу организаций компаний. Идёт активная интеграция с Производственной системой «КАМАЗ». Вот и сейчас формат SQDCM для



«Сделаем, как на «КАМАЗе»

Продолжение. Начало в №№ 1-2.

новой продукции, повышению производительности труда и снижению затрат на энергоносители. В корпусах будет организовано 10 этажных участков и 50 эргономичных рабочих мест. Побывав с визитами на «КАМАЗе», тутаевцы были впечатлены этими новшествами и решили внедрить их у себя. 450 сотрудников пройдут обучение, чтобы глубже проникнуться культурой ПСК.

«Порадовал позитивный

Самые популярные материалы недели:

VESTIKAMAZA.RU
новостной портал



- В ГИБДД ажиотаж: автомобилисты заранее меняют права
- Экс-челнинцы открыли в Мексике сеть ресторанов «Kolobok»
- Из Челнов можно будет улететь на турецкий курорт
- В 2018 году капитально отремонтируют три челябинских улицы

МЕЖДУ ДЕЛОМ

А пойдёмте в бар!

Кирилл СВИРИДОВ. Фото: Виталий ЗУДИН

Февраль — самый короткий месяц в году, но на праздники богатый. Все знают про 14 и 23 февраля, но есть, оказывается, и другие. Например, 6 февраля — День бармена.

И отмечать его можно на «КАМАЗе».

Не правда ли, при упоминании бармена возникает классический образ парня в клетчатой жилетке за стойкой, простирающего посуду? В нашем случае у барменов белые халаты, как у медиков. Да и бар у нас тоже особенный, укрепляющий здоровье.

Отправимся в один из фитобаров «КАМАЗа» и глянем на ассортимент травяных чаёв: витаминный сбор, грудной, желу-



Форма камазовского бармена — белый халат

дочный, урологический, успокоительный (сердечно-сосудистый). Наши беседники — заведующая здравпунктом гендирекции Резеда Давлетшина и фельдшер, занимающаяся фитобаром, Алсу Фаррахова. Интересуюсь, какой чай самый популярный. «Каждый выбирает сам, но прежде лучше проконсультироваться со своим терапевтом и взять у него направление», — предупреждает

Резеда Давлетшина. К счастью, употребление таких напитков не вредит здоровью (и правда, фитобар — бар для лечения), за исключением случаев индивидуальной непереносимости. По словам Алсу Фарраховой, чаще всего берут витаминный сбор для профилактики заболеваний и укрепления организма, причём он популярен не только в зимнее время, но и весной, осенью и даже летом. Предлагают в фитобаре и кислородные коктейли, которые хорошо тонизируют и повышают работоспособность.

Полезный напиток можно приготовить и дома, ведь у многих есть заготовленные травы и ягоды. Вот, к примеру,

Рецепт витаминного чая
Смешайте 20 г сухих измельчённых плодов шиповника и 10 г ягод рябины, залейте их кипятком и дайте настояться пять минут, а затем добавьте щепотку душицы. Самое главное — не варите ингредиенты и не кипятите их, советуют специалисты.

Лучше всего разделить витаминный чай на три равные порции и получившийся концентрат немного развести водой — принимать утром, днём и вечером.

АНОНС

На старт, лыжники!

Любители лыжного спорта с нетерпением ждут традиционных массовых соревнований «Лыжня Татарстана-2018», которые проводятся в рамках соревнований «Лыжня России». В этом году старт заездам будет дан 10 февраля на территории парка «Прибрежный».

Протяжённость трассы будет зависеть от степени подготовленности участника. Любителей ждут дистанции 2-3 км, а профессионалов — 3-5 км. Всего будет устроено шесть общих стартов, в том чис-

ле забег руководителей предприятий, депутатов горсовета — они пробегут на лыжах 2018 метров.

Как обещают организаторы, победителей в своих возрастных группах наградят дипломами и ценными призами, а также определят самого юного и возрастного участника. Кроме этого, всех лыжников напоят горячим чаем.

Предсезонная разминка

Совсем скоро стартуют очередные чемпионаты по футболу. Команды уже приступили к предсезонной подготовке: проводят тренировки и, конечно, товарищеские игры.

Они начались 16 января: на футбольном поле «Оранж» встретились «Профсоюз КАМАЗа» и «Гефест» с кузнецкого завода. Команды обменялись голами в каждом из таймов. Итог игры — ничья 1:1. Четыре дня спустя профсоюзники сразились с «Титаном», несмотря на 23-градусный мороз! Матч получился результативным, но победить ни одной команде не удалось. Как результат — 4:4.

Свообразной репетицией стал и турнир по мини-футболу среди работников БЗГД — ДР,

стартовавший 4 февраля в спортивном зале КФУ. Заявки на участие в соревновани-



До 25 марта командам предстоит сыграть восемь туров в мини-футбол. Следующие игры состоятся 11 февраля

АПТЕКА ВИТА
ЭКСПРЕСС

Об акции «Витамикс», которая проходит в челябинских аптеках сети «Вита», мы узнали у заведующей аптекой Резеды Файрушиной.

— Резеда Робертовна, расскажите об этой акции. Что выигрывают покупатели?

— Выгода для покупателей в том, что можно взять два товара, а третий — меньший по стоимости — получить в подарок. Можно взять три одинаковых товара — один из них также будет бесплатно.

— Какие товары входят в акцию?

— Это почти треть всего ассортимента аптеки. Найти товары можно по

Ассортимент широчайший

В аптеке «Вита» проходит акция — вы можете приобрести три товара по цене двух. Необязательно брать три одинаковых препарата, можно создать свой микс из трёх разных.

Ассортимент просто широчайший! А главное — вы всегда будете уверены в качестве своих покупок. Если вы ещё не были в аптеках «Вита Экспресс» — добро пожаловать.

Ждём вас во всех аптеках «ВИТА»!

Приобретайте три товара по цене двух!



На правах рекламы



Акция в аптеках «ВИТА» действует до 28 февраля по адресам:

- пр-т Вахитова, 8 (ТЦ «Океан», 1 эт.);
- пр-т Мира, 6А;
- пр-т Мира, 50А, ост. «6-й комплекс»;
- пр-т Х. Туфана, 5Е (4/09);
- пр-т Набережночелнинский, 6А (ТФ «Олимпия»);
- ул. Ш. Усманова, 54А (43/11А);
- пр-т Джалиля, 44/7;
- пр-т Московский, 128А (ТЦ «Тулпар», 1 эт.);
- пр-т Мира, 71/23 (18/14);
- пр-т Джалиля, 55 (ГЭС, 9/3Б);
- пр-т Джалиля, 47А (ГЭС, 9/5);
- пр-т Беляева, 12 (5/02);
- пр-т Мира, 22А (7/20);
- пр-т Автозаводский, 38/106 (49/01).

01РН 1116315008039
000 «Гелиос»

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

Подробности акции на сайте <https://vitaexpress.ru/> Телефон единой справочной службы 8-800-755-00-03.

СВОЙ ПРАЗДНИК

За что не любят токмач?

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА. Фото: Виталий ЗУДИН

К своему профессиональному празднику — Дню дипломатического работника — в протокольной группе аппарата при руководстве Внешнеторговой компании «КАМАЗ» готовятся заранее. Милым дамам нужно отправить 108 поздравлений. Строго выверенные тексты получат консулы, советники посольства, торговые представители, атташе. Сейчас ВТК поддерживает отношения с 80 странами. Успешное сотрудничество и развитие деловых связей зависит и от дипломатов на каблучках.

Мир на ладони

— Каждая из нас — заботливая хозяйка, приготовила дом к приёму гостей, накрыла стол и теперь ждёт окончания важного разговора, который ведут мужчины, — так определяет свою миссию эксперт протокольной группы аппарата при руководстве ВТК «КАМАЗ» Лейла Хамитова.

К слову сказать, именно по такому сценарию ведутся встречи с представителями деловых кругов Ближнего Востока. Но и это большой шаг вперёд: раньше с такими делегациями работали только молодые люди.

А теперь весь мир на ладони — в смартфоне, куда летят приветы от гостей, когда-либо посещавших «КАМАЗ». Но даже при переписке за рамками рабочего времени у сотрудников службы протокола в голове всегда должен работать цензор. Неосторожно обронённое слово может на долго испортить отношение с членами делегации. А на кону — контракты!

Кухня по вкусу

Учить все предпочтения гостей непросто. Мусульмане остерегаются нехалильной пищи, для индусов под запретом говядина, латиноамериканцы любят поострее.

— К счастью, заведения общепита сейчас предлагают хороший выбор европейской кухни, а для сторонников ислама у нас в республике

есть национальные рестораны, — улыбается консультант гендиректора ВТК «КАМАЗ» Фания Борова. — Как правило, гости — люди любопытные, и они, пользуясь случаем, просят от пробовать местных деликатесов.

— Однажды во время экскурсии по Казани мы решили удовлетворить гастрономическое любопытство группы из ЮАР, — вспоминает ведущий эксперт Гульназ Набиева. — В национальном ресторане заказали суп-лапшу. Мы понимали степень риска — ведь во всём мире распространены только пюреобразные супы. Иностранные терпеливо выцедили бульон, а потом приступили к поеданию лапши — вилками. «Так гораздо лучше!» — пояснили они.

Тем не менее, многие делегации в качестве сувенира везут на родину местные угоще-

ния. Особой популярностью пользуется сладкий чак-чак и казылык — конская колбаса.

Красота сильнее

Есть у делегаций и другие страхи. Так, представители африканских государств опасаются излишнего внимания со стороны окружающих к цвету своей кожи. Ближневосточные гости боятся зимних холодов, но при этом часто с трата самолёта сходят в лёгких костюмах. Приходится таких беспечных иностранцев срочно утеплять, а при необходимости и лечить, в том числе домашним малиновым вареньем.

Неизменно поднимает настроение и слаживает возникшие шероховатости воспитанность и красота дипломатов-дам. Европейцев привлекает стройность и ухоженность сотрудниц службы

Был случай

В самом начале своей камазовской карьеры Фания Борова участвовала в работе индийской делегации, которая занималась установкой программного обеспечения. Накануне старого Нового года переводчица решила порадовать гостей чем-то необычным. Она испекла торт, украсила его ёлочкой из крема, а на игрушках написала имена гостей. Дружественная переписка со специалистами из Индии продолжается до сих пор.



В руках у Фании Боровой подарок от коллег, который подоспел как раз к Дню дипломатического работника, — миниатюрная юрта из войлока

протокола. Какой бы ни была погода за окном, они всегда во всеоружии и на высоких каблуках. Латиноамериканцам нравится светлая кожа, делегациям Тихоокеанского региона — высокий рост.

В культурную программу пребывания включаются также концерты и спектакли, при этом перевод не особенно нужен. Так, делегация из Венесуэлы, побывавшая на финале «Сабантуй гузеле», была в полном восторге и от представления, и от участниц конкурса. Переговоры, кстати, завершились успешно.

За три недели нового года эксперты службы протокола приняли уже пять делегаций. На пороге гости из Алжира. Встретят их радушно и тепло: «Добро пожаловать на КАМАЗ!»

НОВОСТИ

Хиты в рабочий полдень

На заводе двигателей состоялся концерт казанского ансамбля «НезАми» под руководством известного барда Дмитрия Бикчентаева. Выступление стало настоящим подарком для заводчан среди рабочих будней.

Особенность музыкального коллектива в том, что все артисты — слабовидящие молодые музыканты. Несмотря на свои недуги, каждый из них владеет как минимум семью музыкальными инструментами. Ребята успешно выступают на многих сценах, исполняя песни на разных языках.



Концерт состоялся благодаря приглашению директора завода Сергея Снарского. Всем известные хиты XX века не оставили равнодушным никого. Позитивный настрой, который исходил от участников ансамбля, прекрасные голоса и жизнеутверждающий посыл композиций Александры Пахмутовой, Леонида Утёсова, Булата Окуджавы, Фрэнка Синатры вызвали бурные аплодисменты зрителей и крики «Браво!».

«Очень понравился концерт. Талантливые дети исполняют такие красивые, душевые песни. Большое спасибо администрации и профкому за чистый добрый концерт», — высказывались работники «движков».



Аплодировали ребятам стоя

Справка

Название «НезАми» — это сочетание первых слогов фамилий солистов ансамбля Ненастина Владимира, Заялиевой Диляры и Минуллина Булата. Два года назад к коллективу присоединился ещё один музыкант, членник Вадим Чагин. Ансамблю пять лет. Музыканты играют на 16 видах музыкальных инструментов. В их репертуаре огромное количество песен.

«А это мы»

в своём графике выкроили несколько минут на общение, тепло побеседовали с гостями замы — Андрей Шаламов, Игорь Смурров, начальник ШИК Александр Пешков.

Понравился музей ветеранам, понравилось, что решено сохранить память о неповторимой эпохе и её героях.



Побывав в музее, почтенные гости словно перенеслись во времена молодости

Прощаясь, признавались: «А это мы» в свою очередь вернулись на несколько минут во времена своей молодости, заново пережили волнение первых событий из жизни завода. Обещали пересмотреть домашние архивы: вдруг обнаружатся раритеты? Музей готов принять такие дары с радостью.

16+

ВЕСТИ
КАМАЗА

Рукописи, присланые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Минения авторов газетных публикаций могут не совпадать с мнением редакции. За достоверность предлагаемой информации несет ответственность авторы материалов. За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Все сноски, акции, специальные предложения действуют на момент выхода газеты.

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан). Рег. ПИ №16-00525 от 10.03.2011 г. Выходит с 1973 года, до 1993 года под названием «Рабочий КАМАЗ».

Главный редактор: П. Г. МИХНО
e-mail: Mihno@kamaz.ru
Зам. главного редактора: Е. Н. ШЕЯНОВА
e-mail: SheyanovaEN@kamaz.ru
При вёрстке использованы шрифтовые гарнитуры ООО НПП «Партайт», предоставленные по лицензии ООО «Издательский центр «Редакция». Периодичность выпуска — один номер в неделю.

Учредитель и издатель: публичное акционерное общество «КАМАЗ». Адрес: 423827, РТ, г. Набережные Челны, пр. Автозаводский, 2. Редакция «ВК»: 37-31-99, 45-21-95, 6-87-90, 37-18-53. Пресс-служба «КАМАЗа»: 45-21-95. Факс: 45-29-36. Распространяется бесплатно.

Газета отпечатана офсетным способом с готового оригинал-макета редакции «ВК» в типографии ООО «Глагол» по адресу: 423800, РТ, г. Набережные Челны, Альметьевский тракт, д. 10, помещение 3. Время подписания в печать — 20 часов. Подписано в печать — в 20 часов. Тираж 25 000 экз. При перепечатке ссылка на «Вести КАМАЗа» обязательна.